Bon travail, certaines affirmations devraient étre mieux justifiées.
Revojr I'exercice no 4.

TD5 : Intégration
Tuesday - Mar 12, 2024
1. (Mesure image) On prend la mesure de Lebesgue A sur (R, B(R)), et on considére des
fonctions f : R — R mesurables (par rapport a la tribu borélienne sur R). Décrire la
mesure f.A dans le cas des applications suivantes :
(a) f(z) =0 pour tout x € R. La mesure f,\ est-elle o-finie ?
(b) f(z) = 2z pour tout = € R.

(c) Donner un exemple d’application borélienne f : R — R différente de l'identité,
telle que fu) = A.
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Bon travail, certaines affirmations devraient être mieux justifiées. 
Revoir l'exercice no 4.


2. Soient (E,A,p) un espace mesuré, (F,B) un espace mesurable et f : E — F une
fonction mesurable. Soit ¢ : F' — Ry une fc ion mesurable. Montrer que
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3. Soit f une fonction intégrable sur (R, B(R),\), et @ > 0. Montrer que pour presque
tout z € R,
lim n~* f(nz) = 0.
n—oo

Indication : on pourra considérer, pour 7 > 0, les ensembles A, ,, = {x € R : n=¢| f(nz)| >

ny,n>1.
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je ne compre

pas !

1. Soit (f,)n>1 une suite de fonctions E — R, positives mesurables, convergeant p-p.p.
vers une fonction f. On suppose que
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Donner un énoncé analogue pour des fonctions f,, : R — R intégrables.
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5. Soit f:]0,1[— R une fonction positive, monotone et intégrable. Quelle est la limite de
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